

Zay Adolf: De idézem szóról-szóra a hírlapot. Ha azon magyar mágnás a „Magyar Polgár”-ban azt mondja, hogy a „tett, a poloska, a filloxera Magyarországon a német, (Felkiáltások: a szász!)”, akkor azt hiszem nagy ok van azt röszteni, ha efféle dolog nem hangzik itt el az ősi falak közt, hanem művelt emberek tudomására jut, s óva intem, gondoskodjanak önk arról, hogy hasonló „veltségi bizonyítvány ne állítsák ki a magyar nemzetéről.”

(„Egyetértés”)

Na én aztán kikaptam.

Minden dolognak meg van oka, foka. Ok nélkül semmi sincsen. Szeretjük azt, a ki jó irántunk; utáljuk és gyűlöljük, ki folyvást, szakadatlanul bántalmaz; vegyük történelmünket a mohácsi vész napok után az utolsó időkig s még a tar embernek is feláll a hajszála a rémtettekről, melyeket nálunk és rajtuk a németek elkövettek.

Folyvást, szakadatlanul, szüntelen, tervszerűleg kínoztak, gyötörték. Rendszerek az elkoldusítás, az erőszak, a zsarrok kényuralom, a hitzegés; fellázítani a nemzetiségeket ellentünk s a zavarosban halászni.

Ha Zay (Czaj) ur kívánja, telemarokkal tudom szórni a példákat; megczáfolhatatlan tanubizonyoságot állítok, történelmi tényeket, bizonyost mint a halál, világot a mint a nap sütése, igazat mint a mai nap.

Ki nem ismeri az eperjesi vérmegyőzt, Budán a vérmegyőt, Mádéfalvát, Aradon és Pesten VI. októbert!

A muszkák kegyelmével (azokat is önk hívták be) leverték a forradalmat, mely a nép jog, és a nemzeti lét harcza volt; Magyarország áruhas folytán a czár lábainál hevert s általa a német lett ur e hazában; ur kötéllal és golyóval; tömlőzők teittek s nők vére folyt a korbács alatt, lányokat itétek várfogságra, s parasztokat löttek, mert nyerge volt. Istent kísértettek, mert gyermekét szakították le anyai kebeléről, s száműzték az anyát s fogva tarták gyermekeit. Az igaz, az apát — Kossuthnak hívták.

Kieint megbotozták, mert nem tudott németül s Kleinnek hívták. Bezárták az iskolákat; ez aztán Schullverein volt.

Háromszáz esztendőn át kormányelvök, jelszavok, legfőbb törvényök volt: Fac Hungria mendicam, deinde Catholica et tunc semper jugum ferentem.

És hogyan bántak velem: pár szóval elmondom Zay (Czaj) urnak. Erudimini.

Világos után becsuktak az aradi várba. Violaszin pecsét alatt jött a parancsolt, hogy az ezredeseket főbe kell lövetni; gróf Thun a várparancsnok habozott, részletes utasítást kért és Hajnau aláírását. Ezalatt Hajnau mindenhatóságának kitétek a szűret; marokkal szorta borszoból a kegyelmet. Megmenekültem.

Hajkoráztak rám dragonerekkel és landdragonerekkel. Mint üdözött vad bnykaitam, ónos, esős, téli hideg időben, a Róza Sándor embereivel, az aradi és békesi pusztákon. Emigráltam és koesiskodtam. Javaimat elkobozták, engem meg felakasztottak Andrássy Gyula mellé. Számkivetésben tartottak 18 esztendeig.

És most Zay (Czaj) ur csodálkozik, hogy nem nevezem őket selyem-báronynak, patyolat rózsának, édes kedves kis kedvesemnek, szívem babájának és lelkem gyöngyvirágának.

Én a szász nemzetet, azt a jó, csendes, békeszerető, szorgalmas, iparkodó, derék gazda népet szeretem; nyugodtan éne az az ő zvei kinder wirtschafjában, ha Önök egy néhányan nem bolonditának. De hát solche kautzen muss es auch geben, mondja Göthe.

Aztán avval a nagy németséggel sem kell ám tulságosan hetykélnedni; mert hát önk is csak olyan surrogatum-félék, mint a cikoria a kávénak, a tökmag a maodulának, a nyírott pudli az orosz-lánnak.

És az a nyelvégység? Ha a besztercei szász a medgyesivel találkozik, hogy meg érisék egymást oláhu beszélnék.

Ön szememre hányja, hogy született törvényhozó vagyok. Ebben higgye el nagyon ártatlan vagyok, inkább az apámat

és az anyámat vádolja. Igaz, porfirigenitus sum, de hát csak úgy véletlenségből, nem magamból születtem mint az osztriga

Es a val a velem született jogommal nem igen élek. Megsugom Önnek, de úgy, hogy Majláth György ő exellentijája meg ne hallja: 1848 ban voltam utoljára a főrendiházban, s akkor is egyszer, s akkor is nem mint született törvényhozó, hanem mint Kővárvidék főkapitánya; és seha sem szavaztam arra a borzasztó drakoi törvényekre, melyek szörnysége alatt Önök vérlázítólag görnyednek. Horrendum dictu!

Szereti-e Ön a zenét? Én nem sokat csinállok belőle, mégis eldanolok önnek két kurucz nótát; épülhet ön belőle!

Nézd el de kövér.
Börében nem fér;
Mentől többet kap,
Annál többet kér.
Nincsen miatta országunkban!
Egy falat kenyér.

Ne higgy, bágya, a németnek,
Mert ha ad is kötlevelet,
Mint a huszárköpenyeg,
Pecséset út olyat rája,
Mint a holdnak karimája:
Nincsen abban semmi virtus,
Verje meg a Jézus Krisztus.

(1700-ból)

Szert-e ön szavalni? Már egyszer megtette azt a sziveséget, hogy a tisztelt ház előtt prózámot idézte, s ez által reciamot csinált nekem és a Révay testvéreknek (Korona hercegeutca, Budapest.)

Apropós, hallott e ön valamit arról a szomorú jelentésről, melylyel a párisi suszterné férje halalat tudatja, s végén úgy en passant oda teszi: a vigasztalhatatlan özvegy folytatja a Gseftet.

Szavalja ei kérem: „Jön a német.” Ez mindig ellenség, kamatos pénz vele egy tából enni. Mint ellenség ő, rabol, gyilkol, utonáll és kivégeztet; mint barát: cselekszik épen úgy. Nincsen ennek nemzete, de két hazája van, mint a golyamadárnak; egyiknek neve: c a m a r i l l a, a másiké: s o l d a t e s k a.

Ezekkel nem lehet kibékülni; ha ingedet nyujtod... gatyádát is viszi s ráadásul: lehuzza még a bőrdet is. A hol jól: ott van otthon. Telhetetlen mint a két fenekül zsák, kapzsi, mint az uszoras, nem vérszipó, mely, ha tele szívja magát leluhal, hanem tengeri puevre nyálkás, hustalan, undorító, utalatos teremtmény; beléd szívja magát, benned fészkel, olyan mint a poloska, ha a falban nem, úgy az ágyfádban, ajtófeleddben szaporodik s nem lehet kiirtani; csip és büdös. Isten dolgába elegendik, s abból tökét csinál magának; az egyházra tábláztatja be magát s a vallásból uszoras-kodik: mártyrokat teremt csak azért, hogy konfiskált birtokra potyára árverzhessen. Nem hiszik? Tessék megkérdezni Perichoff Ignác jezsovitát, a napolyi gályákon elrohadt protestáns papokat, Caraffa vérmegyőzöt Eperjesen!

Ez tölem van; ugyancsak Révay testvéreknél kapható (Korona hercegeutca, Budapest.)

Nagyon lekötelezne ön, ha a Tageblatt számára lefordíttatná.

Shakespeare mondja: köszönöm neked zsidó! hogy megtanítottál e szóra. Én azt mondom: köszönöm neked szász, hogy alkalmat nyujtottál még egyszer elmondanom:

Egy ellenségünk van nekünk; ellenségünk, mint a vetésnek a jégeső, dinnyének, ugorkának, töklevelnek a dér; macska az egérnek, kánya galambnak, ruh a bőrnek, kosz a fejnek; zsarnokunk, kizsákmányolónk, pusztítónk; egyszerre tetünk, poloskánk és phylloxeránk; és ezen ellenségünk... a német.

A korcsolya-egylet versenye.

** A tegnapi nap délutánján elütöleg más vasárnapoktól, szakadatlanul néptelen volt a főúti aszfalt.

A sétálók nagy serege a jégpálya felé tolongott a vasúti pálya udvaron át; kocsin tölk, gyalogosok egyiránt egy cél felé törekedtek: élvezetet meríteni a legjogosultabb tüzem versenyéből.

Azonban a legtöbb ember csalódott arcezelal tért vissza. Minek ékes magyarázatát nyujtotta azon kép, mi szembe tünt az ut kanyarulatánál.

A vasúti pályaudvar és a boldogfalvi kert közt az utközépen volt elhelyezve egy asztal, s az asztal mellé egy élczes pár ember. Tul rajtok egy szakasz konstábler

A ki ez asztal által az úton átvont határvonalon tul akart jutni, annak vagy egy-két tagnak, vagy készpénzt fizetnie kellett lenni. S ezért tértek vissza számtalannon.

Véleményük szerint az tüzemek (sport) legjogosultabbja bizonynyal a korcsolyázás. Sem ártatlan vért, sem állatkinzást nem igényel, mint a vadászat, meg a lövőverseny. Kiki maga erejére és maga erejéből mulat, fejlesztve testi erejét és csüggettségét. És épen ezért mindenkor a legmelegebben pártoltuk és fogjuk pártolni ez tüzem mentül szélesebb körben terjesztésére alakult egyesületet.

Mindazonáltal a tegnapi napon eszlelték azon meggyőződést keltették bennünk, hogy az egylet célját tévesztet. Ugy tünt fel előttünk, mintha nem egy közhasznu cél elérésére alakult egylet, de egy klik tartotta volna mulatságát.

Néhány évvel ezelőtt a város kebelében alakult egyesület kérelmére a városi hatóság, mint jogi személy a város tulajdonjogának elismerése szempontjából egy aranyért át engedett egy területet. S ma ez egyesület ennek rovására elfoglalja a közlekedésre szánt utat, meggátolva egyeseket a rövidebb ut használásában céljok felé. Más oldalról nem értjük azt sem, hogy épen vasárnapi napon miért vannak a város belterületéről el ily célra számors rendőrt, holott a rendőrséget nem ily célokra állítá fel a hatóság. Elzárnai a közönséget a pályán átjárástól s a pályán csoportosulástól bizonyára oka és joga lenne az állomási főnöknek: úgy látszik azonban hogy neki több tapintata van és jobban szíven viseli az egylet érdekeit, mint maguk az egylet előjárói.

Még egyszer hangsulyozzuk, hogy az egylet célját helyesejlük, s mindaddig míg a rendes térer mozog, melegen támogatjuk is annak megközelítésében. De ennyit és most elmondani a közönség és a közérdek szempontjából kötelességünknek tartottuk.

Egyébiránt ami az ünnepély befolyását illeti, arra föltétlenül kimondhatjuk, hogy sikerült. A jégen a korcsolyázók nagy számmal voltak képviselve, nem különben az tüzem e nemében gyönyörködők is, mit részben a rendkívül kellemes, napfényes időnek kell betudnunk, részben a gondos rendezésnek.

A hölgyek versenyén nyertes lett: Handtl Vilma; másodiknak érkezett Varga Ella kisasszony.

Az urak versenyén első volt Kuczik István, második Heine Vilmos ur.

Az ifjak közzül Király János után Szabó S. szedett a jég tükörhöz kötött babér galyról leveleket.

A siker többre bátorít. Kívánjuk, hogy a fentebb említett helytelenségek elhagyásával több ily sikerült ünnepe legyen városunkban a korcsolyázó egyesületnek.

A vidékekről.

A „Debreczen” sajtó levelezőjétől.

Földes, febr. 3.

Pulszky Ferencz a P. Napló mult évi valamelyik számában figyelemre méltó vezércikket közölt, melyben az alföld nagyobb községeinek utcaik kikövezését ajánlja, mint az emelkedés és felvirágzás hatalmas eszközt, előmozdítóját. Fajdalom, helyzetünk olyan, hogy nekünk nem ott kell kezdeni, illetve folytatni! Hiszen legtöbb mezővárosban és nagyközségben még járdák vagy szállók sincsenek, vagyha vannak is, gyarlók és czeiszerütlének. Az ősi és tavaszi sáros időkben az ember szomszédjait is alig tudja meglátogatni; a járhatatlan ut akadályozza — ha vannak — az olvasó körökbe és templomba járást, annyival inkább nehézzé teszik a gyermekeknek az iskolák látogatását. — Így volt ez községünkben is. Mindenki érezte a pallók szükségességét. A kezdeményezés zászlóját maga, a falu ügyeinek előmozdításában annyi érdemet szerzett képviselő testület emelte fel, midőn már öt évvel ezelőtt a községi pénztár terhére a két piacra torkoló minden utcát több ölnyi deszka padlóval látattatott el.

Hogy mily hasznosnak mutatkozott az előjárásának ezen tette, bizonyítja az, hogy miután a községi pénztár helyzete nem engedte meg ezen pallóhalozat kizsáksítását, a lakosok önkéntes adakozásra szólították fel, az áldozatkészség — a kezdeményezés után két évvel — lehetővé tette a pallóhalozatnak minden nagyobb utcára kiterjesztését. Ugy, hogy most Földes 40 utcája közül a 20 legnagyobb több, mint 7000 méter hosszúságban palisva van. Templomunk — hársár van is — telve van, az iskola mu-

lasztások száma esőkent, általában soha nem vagyunk a folytonos otthonmaradásra kárhözta-va. Elmondhatjuk, hogy e tekintetben példa adó volt Földes a vidéken; mert B.-ujfalu, Bajom csak a mult év őszén tették meg az első lépést; Szóvat, Báránd, Kaba, Ládány, Derecske pedig még mindig hátra vannak.

De mindezek dacára is sok még a tennivaló. — Az első pallók már romlanak, a későbbiek szélesbitésre várnak, a kisebb utcák azok nélkül vannak. Hogy tehát ezen a bajon is segítve legyen képviselő testületünk a mult évben folyamodott a magyar kormányhoz országos vásár tartás engedélyért, a vásárok vámjüvedelméből akarván a pallózat fenntartási költségeit viselni. De a kormány megtagadta az engedélyt, okadatolván ezt azal, hogy Földeshez közel két vasúti állomás (Sáp és Kaba); a szomszédságban több vásártartási joggal bíró hely, hol a falu értékesítheti terményeit; kevés az iparos, a lakosság főfoglalkozása földmívelés és baromtenyésztés.

A képviselő testület még egyszer talán kérvényezni fog, és lehet, hogy akkor is hasztaian. Legyen bár úgy, a kormány pártfogása nélkül is boldogulni fogunk, mert tudunk áldozni.

Az előjárók választása a mult hó 26. etjett meg, a mikor az eddigi bíró Szabó Imre választatott ismét főbírónak, Karacs Gábor helyett Bódog István.

Legyenek működésükben igazságosak és részhajlatlanok!

Anonimus.

Hoszter püre.

A végtárgyalás második napján Hoszter Fülöp már kimerültnek mutatkozott. Tagadott ugyan még ma is mindent, de válaszában nem volt meg a dac, a szilárdság. Mikor bevezették a terembe, feltűnően sápadt volt.

Hoszter sorsa ma dőlt el. Ma szembesítették vele a legerhelőbb tanuk tejtjét, a meggyilkolt család két szolgáját, kiken a gonosztevő borzasztó sebeket ejtett. A leányok szivre tett kézzel, isten ez ember előtt fenhangon esküdtek, hogy az ember követte el a borzalmas gyilkosságot, szemébe kiáltották; még az egyik tönkre szelgett, félig zsejtűtött arcu, beszélni alig tudó leány féleuk lényébe is erő, bátorság szállt, mikor bizonykodnia kellett, hogy ez az ember a gyilkos. Hoszter már-már elhaló, gyöngye, erélytelen tagadása többet nem használt semmit. A „nem tettem, nem is tettem” többé nem oly merészen hangzik ajkáról, s mikor a két szegény leány szemtől-szembe eskütölt vele, megingott és reszketett.

Elővezették Nemes Marit, az áldozatok egyikét, aki a meggyilkolt Goldéknál dajka volt. Kellemes benyomást ébresztő, fekete szemű, beteges halványágu fiatal leány, kinek a fején a rablógylkos baltavágást tett, de seibeiből már kigyógyult. Tisztán érthetőleg adja elő a borzalmas gyilkosság részleteit.

Elnök: Ráismerne most is a tettesre? Tanu. Igenis.

Hoszter elővezetik s a lány a község fészült érdeklődése közt szemben valija vele, hogy ő volt a gyilkos.

Hoszter merően néz a tanuskodó leányra, mikor ez szemébe mondja, hogyan gyilkolta meg áldozatait. Aztán, bár kissé fojtottabb hangon — ismét tagadja tettét s azt mondja, hogy a lány, bárkit vezettek volna eléje, hasonló termet mellett, bizonyára rá mondta volna, hogy az követte el „azt a nagy gonoszságot”. Holott ő a lányt soha nem látta, nem is ösmeri.

Tanu (élénken): Bár soha ne látott volna; akkor legalább nem kínoztott volna meg oly irgalmatlanul s szegény Goldé maig is élének!

Hoszter e vallomás tétel után pár percig teljesen néma maradt.

A jelenet igen izgalmas volt. Elnök az ülést fel is függesztette öt perczre.

Ennek leteltével Holonics Borbála, a másik szolgáló leány kihallgatása következett. Kinos benyomást tesz a hallgatóságra eltorzult arcával. Feje bekötözve, mert súlyos sebe még nem gyógyult be. A fejére mért iszonyu fejszecsapás önbomboló hatással volt agyára, hogy időnként elveszti emlékező tehetőségét s temporelműség jelei mutatkoznak rajta. Feje egészén elferdült.

Vallomása teljesen megegyezik Nemes Mariével. Mikor Hoszter eleje álltják, elsápadva rögtön fölismeri.

Hoszter ujra azt állítja, hogy ezeket a leányokat soha nem látta, soha nem ismerte, mire Holonics Borbála szemébe mondja, hogy ő volt a gyilkos.

Ez volt

mas jelenet.

A tárgy

midőn is a t

esul tagadó v

U J I

* A po

évijelentésé

az illető hiva

adatok össze

* A re

bizottsága ho

* Kitü

műkiállítás v

sunk emléké

keben úgybu

diszokmány

leg nem vet

nek: gr. Zi

bak Péter,

viselőházban

Bakay Nánd

* Kell

számunkban

let közvacs

egy egész

loné ő nagy

lanság elnök

buzgóságár

kimaradt. A

nyire lehet

ságának sz

* Hol

számában e

mely az em

sunk határa

meteort úgy

pesten es Ne

a látszólag

hogy ott es

hanem Kol

találtak meg

* Eör

talánosan ke

napi napon

jobban ism

közönség, s

t e t e s e n

sék figyelme

mazni kell

ség nem szo

nyitandja h

* Bál

nos nevű he

lasi tegnap

— feiakasz

retien.

* Idő

dalkodo e

a tél ezut

lesz. — Jö

épti, hogy

Tavaly is

seddett.

* A

maradt 6

5 drb. pék

torta 9 dr

fankot kü

tisztelt val

leg köszön

* Ké

vezetes ág

dasági tan

kás Péter

igen nagy

ban, mert

tek készit

nem bocsi

sorban az

sági czelo

a kasfoná

e tekintet

piacra sz

* Ké

most világ

ban borza

600 halás

* G

a törvény

Az itélet

vegrehajt

* A

lőtt lett

mely alk

évről szó

számadás

Ezután F

bati Ján

vette a

eredmény

jos váro

jegyzők:

nos; pén

Torday

János, ge

nyi r. ta

hori Imre

ler Lajos

ások száma esőkent, általában soha vagyunk a folytonos otthonmaradás kárhozta va. Elmondhatjuk, hogy e terben példa adó volt Földes a vi. mert B. ujjalu, Bajom csak a mult szén tették meg az első lépést; Szobáránd, Kaba, Ládány, Derecske pedig mindig hátra vannak.

De mindezek dacára is sok még a való. — Az első pallók már romla a későbbiek szélesítésére várnak, a ob utcaik azok nélkül vannak. Hogy ezen a bajon is segítve legyen kép. testületünk a mult évben folyamom a magyar kormányhoz országos vártás engedélyért, a vásárok vármü. méből akarván a pallózat fenntartási égeit viselni. De a kormány megta a az engedélyt, okadatolván ezt az hogy Földeshez közel két vasuti áll s (Sap és Kaba); a szomszédságban vasártási joggal bíró hely, hol a értékesítési terményeit; kevés az s, a lakosság főfoglalkozása földmi. és baromtenyésztés.

A képviselő testület még egyszer takérvényezni fog, és lehet, hogy akkor asztalunk. Legyen bár ugy, a kormány fogása nélkül is boldogulni fogunk, tudunk áldozni.

Az előjárás választása a mult hó jtetett meg, a mikor az eddigi bíró Imre választott ismét főbírónak, es Gábor helyett Bódog István. Legyenek működésükben igazságo és részhajlatlanok!

Anonimus.

Hosztér pöre.

A végtárgyalás második napján Hosztér már kimertültnék mutatkozott. Adott ugyan még ma is mindent, de szában nem volt meg a dacz, a sziság. Mikor bevezették a terembe, fel en sápadt volt.

Hosztér sorsa ma dőlt el. Ma szem. tették vele a legterhelőbb tanuk ket. a meggyilkolt család két szolgálóját, n a gonosztevő borzasztó sebeket ej. A leányok szivre tett kézzel, isten mber előtt fenhangon esküdtek, hogy z ember követte el a borzalmas gyil. gát, szemébe kiáltották; még az k tönkre sebzett, félig szétütött arcu, élni alig tudó leány féleuk lényébe rő, bátorság szállt, mikor bizonykod. kellett, hogy ez az ember a gyilkos. zter már-már elhaló, gyöngö, erélyte. tagadása többet nem használt semmit. nem tettem, nem is tettem" többé nem merészen hangzik ajkáról, s mikor a szegény leány szemtől-szembe eskt. vele, megingott és reszketett.

Elővezették Nemes Marit, az áldo. k egyikét, aki a meggyilkolt Goldék. dajka volt. Kellemes benyomást éb. tő, fekete szemű, beteges halványságu al leány, kinek a fején a rablógyilkos tavagást tett, de sebei már kigyó. lt. Tiszán érthetőleg adja elő a bor. mas gyilkosság részleteit.

Elnök: Ráismerne most is a tettesre? Tanu. Igenis.

Hosztér elővezetik s a lány a kö. ség feszült érdeklődése közt szemben tja vele, hogy ő volt a gyilkos. Hosztér mereven néz a tanuskodó nyra, mikor ez szemébe mondja, ho. an gyilkolta meg áldozatait. Aztán — k kissé foltottabb hangon — ismét ta. dja tettét s azt mondja, hogy a lány, kait vezettek volna eléje, hasonló termet llett, bizonyára rá mondta volna, hogy követte el „azt a nagy gonoszságot.“ lott ő a lányt soha sem látta, nem is meri.

Tanu (élénken): Bár soha ne látott na; akkor legalább nem kinezott volna eg oly irgalmatlanul s szegény Goldék ag is élénken!

Hosztér e vallomás tétel után pár rezig teljesen néma maradt.

A jelenet igen izgalmas volt. Elnök ülést fel is függesztette öt percze.

Enek letelével Holonics Borbála, a ási k szolgáló leány kihallgatása követ. zett. Kinos benyomást tesz a hallgató. gra eltorzult arcával. Feje bakötözve, ért súlyos sebe még nem gyógyult be. Fejére mért iszonyu fejszecsapás oly mbóló hatással volt agyára, hogy időn. ent elveszti emlékező tehetését s tompa. mőség jelei mutatkoznak rajta. Feje egé. en elferdült.

Vallomása teljesen megegyezik Ne. es Mariával. Mikor Hosztér eleje álit. k. elsapadva rögtön fölismeri.

Hosztér újra azt állítja, hogy ezeket leányokat soha nem látta, soha nem is. erte, mire Holonics Borbála szemébe ondja, hogy ő volt a gyilkos.

Ez volt a második, rendkívül izgal. mas jelenet.

A tárgyalás délután is folytatottat midőn is a tanuk egytől-egyik a maka esul tagadó vádolt ellen vallottak.

UJDONSÁGOK.

* A polgármester mult évről szóló évi jelentéséhez szükséges adatok beadására az illető hivatalokat felszólította, s ezen adatok összeállítására most folyik.

* A ref. egyháztanács gazdasági bizottsága holnap d. u. ülést tart.

* Kitüntetés. A debreczeni ipar. mükiállítás végrehajtó bizottsága, kiállítá. suna emlékére, több, a bazai ipar érde. keben ügybuzgón működő férfit kivánt díszokmánnal kiüntetni, noha ezek tény. leg nem vettek is részt a kiállításon; iye. nek: gr. Zichy Jenő, Mudrony Soma, Bus. bak Péter, (ki szép beszédet tartott a képv. iselőházban az iparosok érdekében) és Bakay Nándor.

* Kellemetlen hiba. A szobati számunkban közlött a debreczeni nögye. let közvacsorájáról szóló értesítésünk. egy egész bekezdés, melyben Veres Lászl. ó nagyságának mint a rendezett ma. laság elnökének teljes elismerést érdemi. buzgóságáról tétetik említés tévedésből kimaradt. A midőn ezen hibánkat a meny. nyire lehet helyrehozni igyekeznénk ő nagy. ságának szives elnézését kérjük. (R. B.)

* Hol esett le? Lapunk utóbbi számában említett tettünk egy meteoró. ról, mely az emberi szük látkör szerint váro. sunk határában látszott lecsúni. Ugyanezen meteorit ugyanazon órában látták Buda. pesten és Nagyváradon is. Mindkét helyen a látszólagos közelségből ítélve, állítják, hogy ott esett le. Pedig sem itt, sem ott hanem Kolozs megyében Erdélyországban találták meg az égi vendéget.

* Eöry Gusztáv színházunk ez ál. talánosan kedvelt derék művészenek a hol. napi napon leend jutalomjátéka. Sokkal jobban ismeri és szereti őt a debreczeni közönség, semhogy egyszerű e m l e k e z. t e t e s e n kívül, buzdítólag volna szük. sék figyelmét felhívni rá. Midőn jutal. mazni kell érdemet, a debreczeni közön. ség nem szokott tükár lenni. Ezt bebizo. nyitandja holnap is.

* Bálból — a halalba. Beke Ja. nos nevű helybeli lakos, 42 éves ref. val. lásu tegnapi reggel egy bálból hazamenet — felakasztotta magát. A tett oka isme. retlen.

* Időjövendölés. Egy tréfás gaz. dalkodó ember a vidékről tudatja, hogy a tel ezután következik be és szigoru lesz. — Jövendölését arra a biztos alapra építi, hogy a fűtenivalója fogytán van. Tavaly is így járt, jövendőit és betelje. sedt.

* A közvacsora alkalmával vissza maradt 6 tal pecsénye, 2 tal sonka-szelet, 5 drb. pék kenyér 2 nagy fehér kenyért, torta 9 drb. béles 8, itcze zsír, 25 darab fánkot küldtek az árvaházba; fogadja a tisztelt választmány az árvák nevében me. leg köszönetemet Kaeskovicsné.

* Kosárfonás. A házi-ipar e ne. vezetes ágát honosítja meg a külső gaz. dasági tanintézet növendékei között Sz. kács Péter volt intézeti tanár, s többek igen nagy előhaladást tettek ezen iparág. ban, mert igen szép fonású kosarak let. tek készítve, a melyek azonban most még nem bocsátatnak eladásra, minthogy első sorban az intézet szükségli azokat gazda. sági czélokra. — Főlemlítjük azt is, hogy a kasfonással is több egyén foglalkozik s e tekintetben az intézet nem fog többé a piacra szorulni.

* Különös események történnek most világszerte. Legközelebb Asztrakán. ban borzasztó vihar dühöngött, melynek 600 halász esett áldozatul.

* Giteaut, az amerikai merénylőt a törvényszék kötél általi halálra ítélte. Az ítélet a gonosztevőn június 30-án fog vegrehajtatni.

* A polgári körben tegnap déle. lőtt lett megtartva az évi közgyűlés, a mely alkalommal föllett eivasva a mult évről szóló elnöki jelentés; a pénztárnoki számadás és a f. évi költségelirányzat. Ezután Fráter Imre körelnöksége és Szom. bati János körjegyzősége alatt, kezdetét vette a tisztviselők választása, melynek eredménye a következők: elnök Sik La. jos városi hiv.; alelnök Boros László, körjegyzők: Szobati János és dr. Sik Já. nos; pénztárnok: Máthé Miklós, ügyvéd: Torday Gábor; könyvtárnok: Herczeg János, gazda: Bognár György. Választmá. nyi r. tagok: id. Barcsay Miklós, Bál. lori Imre, id. Benedek Sándor, id. Bész. ler Lajos, Czeglédi Gyula, Csáky Gergely,

Csóká. Sámuel, Erős Pál, Fráter Imre, Györy Kálmán, Halmi Mihály, Mészáros László, Nagy Ferencz. árvaszéki ülnök L. Nagy Bálint, Nagy Pál tanár, Simonffy Imre kir. tanácsos polgármester, Surly Ede, Szabó József h. főszámvérvő, Széll János, Tóth Károly, Tikos József, Peles. key József, Vadon Sándor, Vértesi István tanácsnok, póttagok: Kálmán György n. főjegyző, Balla Mihály, Berényi Gábor, Zichermann H. Pasztor János.

* Az iparos ifjuság egylete ál. tal mult szombaton este a „Korona“ vendéglőben rendezett táncvizigalom egyike volt a farsang legfényesebb s anyagiilag is sikerült mulatságainak. A nagyszamu közönség, mely már 8 óra tájban telje. sen megtöltött; a vendéglő mindkét ter. met, 9 órakor kezdte meg a táncok so. rát, s ez tartott reggelig. A mulatság ke. délyes és feszitett volt, melyben részt vett az iparos osztály színe java. Jelen volt városunk polgármestere is, ki csak éjfél után hagyta el a vizigalmat. Általá. lában véve örömmel tapasztaltuk ezuttal is, hogy a nagyközönség, az iparos ifju. ság önképző együletét fokontkiut jobban és jobban kezdi pártfogolni, s ezt legin. kább az általa rendezett ünnepeleken való tömeges megjelenése által bizonyítja be. A rendezőség dicsegetés működése követ. keztében az igények minden oldalról ki. lettek elégítve, s a vendéglős jó ételiei és italai közmegelegedésre szolgáltak.

* A cipész ipartársulat mult január hó 22-én tartotta tisztújto közgyű. lését. Megválasztottak: elnöknek Weidner József, alelnöknek Keresztesi Ferencz. pénztárnoknak Papp Antal és jegyzőnek Nyeste József.

* Egy török zarándok utazott a napokban Diószegen keresztül s az elő. járóság engedélyével a tisztességesebb he. lyeken utraválót kért. Egy tanító igen szivesen fogadta s nagy örömet szerzett a testvérnek azzal, hogy az iskolai mu. zeumba is bevezette, hol sokáig nézege. tett. Legjobban tetszett neki a majom.

* Ónas idő volt a mult héten az érmelléki hegyeken, mely a venyigéken, gyümölcs fákön jég kérget hagyott. Tap. asztalt gazdák attól tartanak, hogy ez a jövő termésre kártékony befolyással lehet ha az idő hidegebbre fordul.

Pletykák.

A gazdasszony-jelölt.

Egy fiatal nő, egyik lap apróhí. detéseiben gazdasszonyai állást keresett. Csakhamar érkezett is válasz bizonyos S... ur részéről, azon hozzáadással, hogy az alkalmazást kereső jelenjek meg a nevezett ur lakásán. A hölgy el is ment a megjelölt helyre, hol egy öreg, kis em. ber fogadta és felszólította, hogy foglal. jon helyet.

S... urnak már öltözete is figyel. met érdemel: hosszú bundában volt bur. kolva, mely a földet söpörte és fején kis, bársonysapkát viselt. A hölgynek az író. asztal elé kellett ülnie, az öreg ur tentát s papirt tett eléje s tollat nyomott kezébe. „Mielőtt meghatározhatnám, hogy elfoga. dom-e vagy nem — mondá... reszke. det hangon. — sziveskedjék egy kis vizs. gát kiállani. Foleljen mindenkéltől az ezen iven olvashtó kérdésekre!“

A fiatal nő azt gondolta magában, hogy különcczel van dolga és duzzogás nélkül alávetette magát a kikérdezések. nek. —

Az első kérdés így hangzott: „Mi. képen készíti ön az úrtörköltet?“ S következő a többi: „Hogyan készült a töltött borjufej? a jó saláta? Miképen alkalmaztatik a Liebig-féle kivonat a konyhában? stb.“

A gazdasszonyjelölt, ugy, a hogy tu. dott, megfelelt a különös kérdésekre és átnyujtotta a kitöltött kérdőívet a szigoru vizsgálónak. Azonban nagy volt tévedése ha azt hitte, hogy czélt ért. A legesuj. több kritikával kimutatta S... ur, hogy minden tétel rosszul van megoldva és ki. jelentette, hogy ennél fogva, nem alkal. mazhatja a fiatal kölyvet. Ez ajánlotta ma. gát, de a lépcsőn nem tarthatá vissza ne. gét, hozzá az ott álló házmester mosolyogva: „Megtetszett bukni?...“ „Igen!“ Válaszoló a hölgy nevetve. „No nyugtassa meg ma. gát, — vigasztalja a házmester, — az az öreg bolond már 4 hét óta tartja vizsgáit és biztosíthatom önt, hogy eddig még min. dekig megbukott és mind nevetett, a mint a lépcsőn lejött. Azt hiszem S... urnak nincs is gazdasszonyra szüksége, csak mulatni akar egy kicsit.“

Irodalmi és művészeti hírek.

A „Magyar Dal-Album“ III-dik kötetének 4 füzetete megjelent a következ. ző tartalommal: Ez a kis lány esapodár. 2. Ez a szemem, ez az egyik. 3. Ez a szo. ba, hol én most. 4. Edes anyám rózsafa. 5. Én nekem egyszép gondolat... 6. Én vagyok a falu rossza. 7. Én vagyok a petri gulyas. Én vagyok az írődeák. Erik mar, erik már a fekete szőllő, 10 Faj a sziv az elhagyott kebelben. 11. Faj a szivem, faj a lelkem. 12. Faj, faj, faj, faj. 13. Fekete szem éjszakája. 14. Feiment a hegyre. 15. Fiuk az Isten áldjon meg. 16. Főlfélel meggy borban a gyöngy. 17. Fősvény az én uram szőrnyn. 18. Gye. re haza edes anyám. Gyere pajtás kato. nának. 20. Gyötör engem a szerelem. — Ezen egyetemes magyar népdalgyűjtemény eddigele 480 dallamot közölt zongorára alkalmazva, tehát máris többet, mint az eddigi hasonnemű vállalatok együttvéve. Ennek nagyobb gyűjteményt jelenleg több művelt nemzet bír ugyan felmutatni, de ennyi szép és kedves dallal tán az összes nemzetek sem bírnak. Dalainknak szép. ségét legjobban bizonyítja az, hogy a „Dalalbum“ nemcsak hazánknak örvend rendkívüli elterjedésnek, hanem a világ majd minden részében is. Ujlag felekr. jük az összes művelt magyar közönséget e nemzeti vállalat tömeges partolására, mert e gyűjteménynek nem volna szabad hiányozni egy magyarnak zongorájáról sem; Előfizetési ár bermentes szétküldé. sei: egy évre, vagyis 10 füzetre 1 frt 80 kr., televre vagyis 5 füzetre 90 kr. Egyes füzetre zongorára alkalmazott 20 dallam. mal csak 25 kr. Előfizetések Hennike Rezó kiadóhoz Győrbe intézendők. Egyes füzetek minden rendes hazai könyvár. nál is kaphatók.

A fővárosból.

(A z i r ó k b á l j a) kétségelentl a farsang legfényesebb mulatsága volt. A főváros legelőkelőbb társas körei adtak itt egymásnak találkozóit, még pedig oly számban, hogy a Redout termeiben jófor. man mozogui sem lehetett s a program szerinti előadásokat is csak kevés szeren. caés élvezhette teljesen. Mindazonáltal jól mulattak, s a mi fő, a bevétel meghaladja a 10,000 forintot. Ez az összeg tudvalevő. leg az írói segély-egylet s a nriapírói nyugdíjintézet tőkejét fogja gyarapítani.

Színház.

(T. L.) Az elmúlt hét utolsó felének színi eseményeiről alig van mondani val. ólnok.

Szerdán, febr. 1. Prielle Kornélia kisasszony második szinkiserletét adott: A kornevillei harangok, operette.

Priell Kornelia kisasszonynak Zser. man gyengébb szerepe Fiamettánál. A kö. zönség ma is igen buzdítóan viselte ma. gát a kiserítettévis kisasszonnyal szemben. Csatar (Hanri) hangjánál volt; gyö. nyörűten énekel s a rondó-valczert meg is kellett ismételnie.

Némethné (Szerpolette) a csiger dalt sok kellem és ügyességgel énekelte. Középszámu közönség.

Csütörtökön, febr. 2-ikán adatott: A szalmavári család. vigj. 5 felv. Irta Rosen Gyula. Itt először.

Rosennek e vizenyös vigjátékának betanulása — ha ugyan betanulásáról szó lehet — üres szalma cséplésnél nem volt egyéb.

Somlót pár izben zajosan megtap. solták.

Péteken, febr. 3-ikán adatott; A czifra nyomoruság, e színi évadban hetedszer.

Nagy számu közönség. Szombaton, febr. 4-ikén adatott: Tiszturak a zárdában, operette 3 felv. Ez évadban 4-szer.

A Halmainé 2-ik felvonásbeli nagy magán ariája gyönyörű, magas hangjának egész erőteljével énekelte s szünni nem akaró tapaban részesült. Közép számu közönség.

Terményüzleti havi jelentés.

— Saját tudósítónktól. —

Budapest, febr. 5.

Buza: Már december hó végén ja. vult az üzlet helyzete és megkezdte az e hóban fokozatosan fejlődött szilárdulást, mely csupán vége felé engedett. A szil. árdulásnak főoka malmaink készséges vásárlásaikból és az időjárás aggodalmas. ságából magyarázható ki, valamint elő.

lett segítve azon körülmény által is, hogy a hozatalok aránylag igen csekélyek vol. tak. A havi forgalom 330—350,000 mm. mutat fel és az árak szomban a deczem. beri átlag árakkal, 50—60 krnyi emel. kedést mutatnak, bár ezen emelkedésből az utolsó napok lanyha hangulatáért 10—15 kr. csökkenésy levonandó. Főleg az időjárás agyasztó hangulata okozta a kötési buzak emelkedését is, melyekben ugy tavaszi mint őszi szállításra megle. hetős mennyiség adatot el. Mai átlag árak, azonnali szállításra frt 12.12—13.10 3 havi időre, vagy készpénzért három havi kamat levonással 100 kilonként itt Budapesten érte.

Tavaszi szállításra frt 12.45—50, őszi szállításra frt 11.35—40.

Rozs: Ezen czikk sok ideig elha. nyagolva volt; e hóban azonban egyes malmok és szeszgyárak, készleteiket ki. ürülve látva, jobban vették figyelembe és fokozatosan drágábban fizették; ugy hogy 60—70 krral drágábbá vált, mint De. cemberben volt. Mai ára fl. 8.87—9.10, itt érte, készpénzért, 100 kilonként.

Arpa: főleg alsóbb rendű minőség. ben, a többi gabona nemek drágálása folytán, szintén emelkedett, azonban nagy forgalomra nem juthatott, mert ugy szük. séglet, mint a kinalat egyaránt csekély. Takarmányi frt 7.30—60, malata frt 7.75—8.50, itt érte 100 kilonként kész. pénzért.

Zab: A kis hozatal folytán tartós emelkedésben volt és a deczemberi árak. kal szemben 40—50 kr. drágulást ért el. Ma frt 7.50—8, itt érte 100 kilonként készpénzért.

Kukoricza: Hasonlókép a kis ho. zatal és a tulajdonosok szilárdosága folytán keresett czikk volt és naponta drágáb. ban értékesítették. Ujkukoricza is oly kevés jött még elő, hogy annak hiánya érezhetőleg javíta az ónak árát. Az emel. kedés deczember óta 40—50 kr, tehető. Ma frt 7.30—7.50 itt érte 100 kilonként készpénzért.

Liszt: Malmaink nagyobb része csak félcorvel dolgozik, és így az előállított gyártmány mennyisége, megfelel a mos. tani szükségletnek; ezen okból bár a buza ár lényegesen drágábbá vált az árak csakis az aisörendő fajoknál emelkedtek, míg az exportra szánt finom fajok régi pontjokon maradtak, mivel még ezen ár. kon sem léteztülhet kivitelei üzlet; csupán az utolsó hét folyamában volt lehető, va, lamit külföldre elhozni, a mennyiben a politikai látkör elhomályosodása és a francia tőzsdéi válság folytán az aranya. gió anyyra emelkedett, hogy a beállt ér. tek különbözet azt elősegítte.

Lobmayer J. F.

DEBRECZENI SZÍNHÁZ.

Kedd, febr. 7-én

Eöry Gusztáv jutalomjá. tékával

adatik:

PERÓZES.

Szabó József,

felelős szerkesztő s kiadótulajdonos.

Erzsébet szálloda

Budapest, IV., egyetem-utca.

E kitűnő fekvésű szálloda szem. ben az I. hazai takarékpénztár épü. letével, a királyi tábla, valamint az egyetem tőzsomszédságában utasok. nak kiválóan ajánlható.

Közvetlenül előtte társasko. eik közlekednek a va-pályához. Egész ujjonnan berendezett szo. bák 70 lrtól fölfelé.

Csinos kérékáz, olcsó étterem a szállodában.

Tisztelettel

Schmidt Ferencz,

szálloda-tulajdonos.

Befizetés	Értékpapír	Utolsó árfolyam		Befizetés	Értékpapír	Utolsó árfolyam		Befizetés	Befizetés	Utolsó árfolyam		
		penz	áru			penz	áru			penz	áru	
	Államadósságok.				d) Közlekedési vállalatok.							
	M. vasuti kölesön . . . 5%	130.—	130.50	200	Alföld-fiumei vasut . . .	167.—	169.—	6%	Pesti magy. ker. bank.	101.50	101.75	
	Magy. gömöri áll. zálogl. . .	—	—	200	Déli vasut . . .	—	—	5%	" " " " "	101.50	102.—	
	M. kel. vas. államköt. . .	89.—	90.—	200	Északkeleti vasut . . .	161.—	163.—	7%	" Kisbirtokos. föld.-int.	—	—	
	M. kel. v. áll.-k. ar. v. ez. . .	108.—	109.—	200	Erdélyi vasut . . .	162.—	164.—	6%	" " " " "	—	—	
	M. kir. nyer.-köles. 100 forint	119.—	129.—	200	Győr-sopron-ebenfurti vasut	—	—		Elsőbbségek.			
	Magy. kir. nyer.-köles. 50 frt.	117.—	118.—	200	Kassa-oderbergi v. . .	143.—	144.—		5%	Alföld-fiumei vasut . . .	—	—
	Tiszai és szegedi köles.	111.75	112.25	200	Magyar-galicziai vasut. . .	—	50		5%	" " " " "	—	—
	1871. magyar államkötvény	—	—	200	Magyar nyugoti vasut . . .	167.—	169.—	200	5%	Battaszék-dombv. zák. v.	—	—
	1873. " " " " "	—	—	200	Oszt. államvasut . . .	310.—	312.—	200	5%	Dunagőzhajóz. társ.	—	—
	Magy. aranyjárdék adóm.	117.45	117.90	200	Pécs-barcsi vasut . . .	—	—	200	5%	" " " " "	—	—
	Földteherment. kötv. magyar	100.—	100.50	500	Oszt. dunagőzhajózási társ.	—	—	300	5%	Eszakkéleti vasut. " " "	—	—
	Földteherm. kötv. 1867. zár.	98.50	99.—	100	Budai hegyháza . . .	—	—	100	5%	M. nyugoti v. 1864 ki b.	—	—
	" kötv. temesi . . .	99.—	100.—	200	Pesti közuti vasp. . .	445.—	447.—	200	5%	I. erdélyi vasut . . .	—	—
	" kötv. 1867. zár. . .	98.50	99.50					500	5%	Kassa-oderb v. (ezüst)	—	—
	" kötv. horvátországi	—	—		e) Takarékpénztárak.			200	6%	B.-pesti lánczhid . . .	103.50	104.—
	" kötv. erdélyi . . .	98.50	99.—	100	Országos központi . . .	550.—	555.—	100	5%	Lloyd és tőzsde-épület	96.—	97.—
	M. orsz. jel. urb. vált. kötv.	—	—	1000	Pesti hazai első . . .	4600	4650	100				
	Szélhordóvált. kötv. . .	98.50	99.—	200	Egyesült bpesti főv. . .	540.—	542.—					
	M. k. kamatozó kincst. utal.	—	—	200	Pesti külvárosi . . .	131.—	132.—					
	Pestvárosi köles. 1870-ből 6%	101.50	102.—	150								
	Bankrészevények.				f) Különb. vállalatok.							
	a) Bankok.			105	Alagut . . .	—	—					
200	Általános magy. mun. hitelint.	—	—	150	"Franklin" társulat . . .	138.—	142.—					
200	Angol-osztrák bank . . .	126.—	126.50	400	Ganz-féle vasöntöde és gépgy.	685.—	690.—					
100	Kisbirtok. földhitelintézete	—	—	200	Gschwind-féle szeszgyár . . .	380.—	390.—					
80	M. általán. földh.-részt.-társ.	—	—	200	Gyapjamosó bizom. I. m. . .	240.—	242.—					
100	M. ált. hitelbank . . .	308.—	309.—	210	Kereskedelmi épület . . .	528.—	—					
140	Magyar jelz. hitelbank . . .	—	—	200	Könyvnyomda "Athenum" . . .	600.—	650.—					
140	Magy. leszámítoló és pénzv.	107.50	108.—	500	Pesti . . .	825.—	850.—					
160	Osztrák hitelbank . . .	315.—	315.50	200	Köszénb. és Téglagy. Drasche	153.—	154.—					
100	Oszt. magy. bank . . .	825.—	830.—	100	Salgó-tarjáni köszénbánya . . .	116.—	117.—					
600	Pesti magy. keresked. bank. . .	—	—	100	Székelyvári vasöntöde . . .	149.25	149.73					
	b) Biztosító-társaságok.			200	Schlick-féle vasöntöde . . .	239.—	240.—					
500	Első m. ált. b. tars. . .	4000—	4050—	500	Serfőződe első magyar . . .	550.—	560.—					
300	Pannonia viszontbiztos. társ. . .	1240—	1250—	200	Sertéshizláló . . .	342.—	345.—					
300	Unio viszontbizt. intézet. . .	—	—	200	Sósuki köbánya . . .	—	—					
	c) Gőzmalmok.			200	Spodium- és Csontliszt-gyár . . .	300.—	—					
500	Concordia malom . . .	410.—	415.—	200	Tégla- és méségégető ujlaki . . .	110.—	112.—					
500	Első budapesti malom . . .	1040—	1060—	160	Gőztéglagyár kőbányai . . .	276.—	277.—					
200	Erzsébet malom atv. jog. nélk.	105.—	155.—		Záloglevelek.							
500	Henger malom . . .	475.—	485.—	5 1/2 %	magy. földh. int. pap. é.	100.50	101.—					
160	Luiza malom . . .	190.—	192.—	5 %	" " " " "	100.—	100.50					
200	Molnárok és sütők malma . . .	310.—	312.—	4 1/2 %	" " " " "	93.75	94.5					
1000	Pannonia malom . . .	840.—	860.—	5 %	" " " " ar. v. ez.	117.50	118.—					
300	Victoria malom . . .	350.—	358.—	5 1/2 %	" " " " jelzálogbank . . .	—	—					
				6 %	" " " " alt. földh.-r.-társ.	—	—					
				5 1/2 %	" " " " " "	100.50	101.—					

HIRDETESEK

500 drb

szép kifogástalan cigarettát lehet könnyez készíteni minden órában az én, a cs. k. dohánygyárban is használatban levő

CZIGARETTA

gépecskémet,

mely érezhető csinosan készíve, 3 féle alakban, (vékony, közép, vastag) különböző nélkül. darabonként használati utasítással 65 krajczárért kapható,

Cigarettái papírjaim, szintén 3 féle nagyságban, csak a valódi francia "Le Houblo" papírból kóstál:

Sima 1000 drb . . . —50 kr.
 " arany nyomással 1.10 kr.
 Szopókavai, sima 1 carton 500 darab . . . 1.05 kr.
 Szopókavai és arany nyomással 1 carton 500 darab . . . 1.50 kr.

Megrendelések esküzdélők le-
 vél utján utányt vagy az összeg beiktatása mellett.

Nagyban ártleengedés.
 2 frton alól nem küldök semmi.
 Raktára a CAWLEY & HENRY francia cigarett papir és gépeknek

WLACH ALBERT,
 Bécs, II. Praterstrasse, Nr. 18.
 Ecke der Asperngasse Hotel Európa.

Dr. Fremonts Selbsthilfe

egyedül jónak bizonyult essencia, mely a gyöngült férfierőt teljesen visszaállítja. Artalmatlanságot jól állunk, az eredmény kimaradhatlan.

Egy üvegnék, Dr. Cadellet rop-
 irérel együtt ára 2 frt 50 kr. Ezen könyv minden más tanácsot és segélyt, gyöngült férfierőnél, némi betegségekkel, onániznál, megömlésknél feleslegessé tesz. Ma-
 gának a füzetnek ára 50 kr.

Főraktár Bécsben:
Apotheke zum heiligen Leopold.
 I. Plankengasse Nr. 6. (436.)

Hizlalónak

különösen alkalmas hely, az ugynevezet
Korján négy hold majorsági föld, — hat-
 óles kő épülettel, kő kuttal ellátva ju-
 nyos áron eladó.

Ertekezhetni Czapo Vár-utca 356
 szám.

Maria-celli

gyomor-cseppek;

jeles hatású gyógyszer a gyomor min-
 den bántalmait ellen,

és fellámulhatatlan az
 étvágyhiány, gyomor-
 gyengeség, rossz szaga
 lehellet, szék savanyu
 felbűlés, köhike, gyo-
 morhur, gyomorégés
 húgykőképződés, túlsá-
 gosnyálkáképződés, sár-
 gaság, undor és hányás,
 főfájás (ha a gyomor-
 ból ered), gyomorgárcs
 szélesorulat, a gyomor-
 nak túltelítettségé ótel
 és ital által, gúlisza,
 lép- és májbetegség,
 aranyeres bántalmak el-
 len.

Egy üvege ára használati utasítás-
 sal együtt **35 kr.**

Kapható: Debreczenben Dr. Rothelnek V.
 Emil Götti Nándor gyógyszerész utraknál, va-
 lamint az osztr.-magyar birodalom minden na-
 gyobb gyógyszerárában és kereskedésében.

Központi szétküldési raktár nagyban és ki-
 cinyben.

Brady Károly,
 az érangyalhoz címzett gyógyszerárában
 Kremsierben, Morvaországban.

ASTHMA

Egy gyorsan és biztosan ható
 szert **ASTHMA** ellen, orvosok
 által megpróbálva és mint kitűnő
 hatást ajánlvá, küld

2 forint 50 krajczár,
 vagy 5 márká francó beiktatása
 mellett,

Dr. Ernst Fürst
 gyógyszerész Gleichenbergben,
STEIERORSZÁG.

Raktár: **Budapesten Török József**
 gyógyszerésznél.

Eladó ház.

A kishatvanutcán 1390. sz. jókar-
 ban levő ház, másfél hold ondódi szán-
 tóvaldel szabad kézből eladó. Ertekez-
 hetni a tulajdonossal.

Helyb
 Egy évre
 Fél évre
 Előzetési
 főpiacz, V.
 kesztőse
 E16
 TELEGD
 KAROLY
 szerkesztő

(?) A d
 ködésöket, e
 nös nyajask
 szavazva az
 Dalmácia k
 mondatott
 éljenezve m
 kiket ez a m
 megillet, —
 a kik legjob
 s talán raad
 áldomaa-t i
 Hát hi
 nincs már n
 sem a deleg
 rozatokra, b
 sék is az a
 és pénzt ke
 tetlen, hogy
 doljunk a j
 legyek takar
 el, de e fel
 jelzők, egy-
 tatja a ziv
 elkerülhetet

Megya
 Andrassy
 mostani áll
 indokolta a
 is, de hát
 folyásáról,
 hogy meg
 szágunkon,
 új térképp
 dekozni E
 lepetés nek
 a legkellen
 jének mon

Orosz
 tunk. Az
 kies bérez
 a részét, n

A „DEB
 Egy
 1.)
 Szemé
 el. Hazafi
 szevnyes ö
 sebet imadó
 Egyik
 másik. S b
 annyi vér
 jog, mindig
 Tudor
 honfia vérz
 zaja lázas
 és utágon
 vét s figye
 dobbanasai
 nem faj ne
 haza sorsa
 Az an
 öszvetévesz
 s kivándor
 ntt talál
 is: lassan
 dunk. Igé
 távolban f
 még az iri
 fonyasztja
 nyomorba,
 szívunk m